

2021年5月14日 星期五

组版:张文慧 责编:惠爱宏 校对:白颖凯 电子信箱:llrbjjb@163.com

市人社局:职业技能等级评价可"线上"可"线下"

本报讯 近日,市人社局与太原理工大学继续教育学院就有关职业技能培训和等级认定评价工作达成合作协议。该局充分利用我市现有职业技能等级评价机构,委托学院对我市职业工种对口的职业技能等级评价发证采用"线上"或"线下"两种方式。

今年,省人社厅给我市下达了18万人的培训、8万人的取证任务,其中14.8万脱贫劳动力的培训,由人社部门负责。1-4月仅培训了1万多人,发证3500多人,存在较大空缺。由于线下培训能力有限且大部分劳动力在外打工,需研究探讨充分利用线上平台扩大培训的措施。针对此类问题,学院采取有效措施。目前,线上培训已具备能力。学院

经竞标,与其他五个公司的网址一样,已具备线上培训条件。现有14个工种的课件,另有11个工种已报送省人社厅,通过有关程序即可上线培训。因工种不同,一般培训的时间也不同,约24-36学时,每小时补贴3元;高技能培训有技术支撑。对专业技术人员的培训,一般为理论30个课时、业务60个课时,学费可控制在1万元以下,以往培训费用有的由用人单位支付,有的由个人支付;职业工种对口等级评价可以共享。考试有机试、纸读两种形式,线上机试有维动化、录像、动漫即可完成。线下只要培训的职业工种与学院等级评价工种对口,学院可委派技术人员、携带使用设备到市级(或县级)开展等级评价,按

规定发放职业资格等级证书

根据我市职业技能培训和等级评价需求,双方达成协议:一是扩大线上职业工种培训清单。若学院提供的25个职业工种清单满足不了我市需要,可列出需求清单由学院向省人社厅申报备案后运行。二是在临县举办一期线上培训示范班。专门选择一个乡村,建群联系好后组织50多人登这个平台,由学院专门委派技术人员进行线上培训,各县(市、区)人社局分管局长和培训股长参加。对发现示范培训中存在的问题,及时改正完善,使线上培训发挥应有作用。三是从九大基地、产业集群推荐参加培训人员。召集市发改、工信、商务、应急、中小等部门研

究,从九大基地、产业集群企业中挑选人才,以及从社会上招聘所需人才,向省人社厅推荐参加高技能人才培训。若省人社厅不能接收,委派学院进行培训。四是有组织地开展线上培训。针对现在劳动力比较分散,要求各县(市、区)采取措施,把劳动力有效组织起来培训,既要加快线上培训速度,又要提高线上培训质量。五是委托学院进行职业技能等级评价发证。充分利用我市现有职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价机构,培育新的职业技能等级评价为证。考试形式因人而异,可选择机试,也可选择纸试。 (赵秉昌)



孝义市供电公司

"三个到位"推动"三个一批"项目落地落实

本报讯(记者 惠爱宏 通讯员 李春辉)日前,孝义市供电公司积极安排部署,全力支撑孝义市经济开发区签约一批、开工一批、投产一批"三个一批"建设硬核任务。该公司紧密对接"三个一批"项目,开展清单式"一对一"服务,提早安排接网工程,提升供电能力,促进优势转换,依托"三个到位"推动"三个一批"项目建设"加速跑",服务孝义市战略性新兴产业集群发展。

前期联络对接"到位"。公司客户服务中心对应签约项目,全部建立"一对一"政企客户经理前期对接,全面掌握企业用电负荷需求、工程进度节点,提早制定高低压用电接人系统方案,提前协调接网项目,将前期项目从签约到开工周期压缩至最短,确保企业受电工程"早开工"。

中期电网配套"到位"。针对开工项目,公司

营销部以供电所为单位全部建立"网格化"客户经理常态对接,对应项目投产目标日期,倒排接人电网工程实施时间和客户受电工程服务各环节到位日期,为项目建设规划最优送电时间节点,真正做到"电等项目",而不是"项目等电",开足马力使在建项目早日竣工投运,全力推动开工项目"早投产"。

后期供电保障"到位"。公司综合部建立领导干部联系服务"三个一批"投产项目工作机制,对接协调解决涉电事项,对投产项目进行"全过程、全方位"跟踪服务,帮扶经济开发区企业克服用电难题,推动企业产能尽快释放,全力做好"供电+能效"综合服务保障,确保投产项目"早达效"。

截至目前,孝义市供电公司已与经济开发区的33家"三个一批"企业完成对接。



5月9日,免费开园后的泰化动物园内游人如织。泰化动物园是由泰化集团投资700万元打造的我市首家野生动物园,园区占地面积20亩,分为动物观赏区、休闲区、儿童游乐区三个区域,是一座集动物观赏、儿童游乐、网红打卡、瓜果采摘功能为一体的生态游园和儿童乐园,为广大市民和少年儿童提供了一个活动娱乐、研学旅行的好去处。 记者 岳旭强 摄

本报讯 近日,市市场局开展了形式多样的知识产权宣传周活

动,取得很好的社会效果。
一是深人企业指导服务

百世食安有限公司公司、交口县韦禾农业发展有限公司和中阳县柏籽山羊协会,开展知识产权服务人企人会活动。工作人员与企业和协会负责人、知识产权管理人员开展了座谈,详细了解企业的知识产权情况,对企业反映的发明创造成果转化运用、管理和协会地理标志商标申请工作中存在的困难和问题提出了针对性意见,并从商业秘密和知识产权保护的角度对企业专利保护、建章立制、防控风险等方面进行了指导,鼓励企业主动创新,培育更多的高价值专利,多途径保护自主知识产权,不断增强企业核心竞争力,提高企业市场竞争力。

二是通过展板、散发宣传资料、现场咨询、宣挂标语等形式开展活动。市市场局联合离石区市场局,在离石世纪广场开展了知识产权法律法规宣传咨询活动。共散发《商标法》《专利法》等宣传资料2000余份,接受群众现场咨询500多人次,解答涉及商标、专利等方面的问题200多条,提升了群众尊重和保护知识产权的意识,宣传活动收到预期效果。汾阳、交城、临县、柳林、岚县、兴县、文水、石楼等市、县局出动宣传人员180人次,散发宣传资料6000余份,接受群众咨询1500人次,大大提升了广大群众尊重知识产权和保护知识产权的意识。

识

权

传

唐

三是深人校园开展宣传活动。4月26日,孝义市市场局联合山西省首批中小学知识产权教育示范试点学校——孝义市第九中学开展了"世界知识产权日"宣传活动。该局出动人员30人次,发放宣传资料约2000余份,耐心解答关于商标注册、专利申请等问题,宣传讲解知识产权基础法律知识和保护知识产权的重要性,帮助学生树立了"保护知识产权就是保护创新"的理念,鼓励大家从身边的小事做起,共同营造良好的保护氛围,在全社会树立知识产权意识和市场导向。

四是组织企业进行宣传。交城县市场局组织山西恩泽生物技术有限公司、山西沃锦新材料股份有限公司、山西磊鑫化工股份有限公司、交城义望铁合金有限责任公司、山西金兰化工股份有限公司、交城县三喜化工有限公司等企业通过宣传版面、电子宣传屏、发布标语等形式进行了知识产权宣传活动。临县局组织基层所工作人员走进企业,向企业发放《专利法》《商标法》等宣传资料,共发放《商标法》236册,《专利法》164册,中国知识产权报200份,收到较好效果。

五是开展侵权假冒伪劣商品集中统一销毁行动。4月23日, 吕梁市侵权假冒伪劣商品集中统一销毁行动现场会在中阳县桃园 环保科技有限公司召开。销毁行动由中阳县市场监督管理局牵 头,中阳县公安局食药大队、中阳县环保局土壤与固废股工作人 员、中阳桃园环保科技有限公司销毁人员参加,共计100余人。销

毁的商品主要涉及烟草、食品、药品、日用品、化工产品、烟花爆竹等6大类22个品种,共计2680千克,价值3.88万元。

六是利用电视台、报社、新媒体大力宣传吕梁知识产权创造、运用、发展、保护成果。吕梁市局在山西市场导报专版介绍了吕梁近年来知识产权工作成果,吕梁电视台对该局世纪广场宣传活动进行了专题报道,吕梁市局知识产权工作纪实和开展知识产权宣传周系列活动的情况被中国打击侵权假冒工作网、今日头条、山西市场导报、吕梁日报予以转载。吕梁知识产权宣传周活动取得空前成功。(田锡发)

政务动态

刘晋萍在吕梁分会场参加全省商务运行调度视频会暨外贸、外资、服务贸易联席会

本报讯 (记者 马温博) 5月11日,全省商务运行调度视频会暨外贸、外资、服务贸易联席会在太原召开,副市长刘晋萍在吕梁分会场收听收看。

会议强调,要进一步增强做好商务运行调度工作的责任感、使命感和紧迫感,准确分析研判全省商贸经济发展形势,查找外贸、外资、服务贸易工作中存在的问题和困难,采取更有力的措施加以解决;强化目标导向、问题导向,压实目标

责任,突出重点工作,努力在保市场、保份额、保订单、保份资方面下功夫,打通资金链、供应链、产业链堵点,推进外贸外资量稳质升;要对标中央要求、对标发达规则,就与服务贸易政策支持,抓好再次分别政策支持,加西本生特色发展服务贸易;结合别,治全省经济高质量发展提供有力保障,以优异成绩迎接建党100周年。

任磊深入石楼县调研指导新冠病毒疫苗接种和高新技术企业创建工作

本报讯 (记者 王洋 通讯员 刘瑞) 5月11日,副 市长任磊深人石楼县就新冠 病毒疫苗接种和高新技术企 业创建工作进行调研指导。

业创建工作进行调研指导。 任磊先后来到石楼县 裴沟乡卫生院、县中医院和 体育场新冠疫苗接种点、中 海沃邦石楼县义牒镇留村 天然气节气站进行调研指 导,实地查看了各接种点的 候诊、登记、接种、留观等解 种环境设置情况,详细了解 了高新技术企业发展的规 划开展情况。

任磊强调,新冠病毒疫 苗接种工作是我市当前正 在开展的一项特殊性工作, 也是彻底打赢打胜疫情防

各部门一定要在思想上政治 上行动上高度重视、统一认 识,坚决把此项工作切实抓 在手上、落到实处,确保接种 工作安全有序推进。高新技 术企业发展要站在全市、全 省乃至全国的高度谋划工 作,寻求机遇,下好先手棋, 赢得主动权,打好突破战, 让高新技术企业引领石楼 在发展中实现弯道超车、后 发崛起。石楼县既要引导 现有企业走高新技术的发展 之路、创新之路,又要加大高 新技术人才回流办企的政策 支持力度,为石楼的发展输 入"新鲜血液",以优异的成 绩庆祝建党100周年。



地方震

面上正对着

震中距小于100

100-1000千米

大于1000千米

震源 地球内部直接产生破裂的区域